

6. Проект Плану відновлення України. Матеріали робочої групи «Відновлення та розвиток економіки». URL: <https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/recoveryrada/ua/economic-recovery-and-development.pdf> (Дата зверення: 19.03.2024).

7. Інфляційний звіт. Січень 2023 року. URL: <https://bank.gov.ua/ua/news/all/inflyatsiyniy-zvit-sichen-2023-roku> (Дата зверення: 19.03.2024).

8. Данилишин Б. Як забезпечити економічне зростання в умовах війни. URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2023/03/3/697664/>

Отримано 25.03.2024



МАНИКІНА Дарина Миколаївна,

курсант 1 курсу факультету № 4

Харківського національного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

КІРІКА Діана Володимирівна,

кандидат юридичних наук, доцент,

доцент кафедри поліцейської діяльності

та публічного адміністрування факультету № 3

Харківського національного університету внутрішніх справ;

 <https://orcid.org/0000-0002-3633-0103>

ВЗАЄМОДІЯ ПОЛІЦІЇ З ГРОМАДСЬКІСТЮ У СФЕРІ ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ

Сучасна злочинність стає все більш складною та багатогранною. З'являються нові типи злочинів, пов'язані з розвитком інформаційних технологій, глобалізацією, воєнним станом та іншими факторами. Це ставить перед поліцією нові виклики, які потребують відповідних підходів в її роботі. Запобігання злочинності та взаємодія з громадськістю є двома ключовими елементами, що відіграють важливу роль у забезпеченні безпеки громадян.

Запобігання злочинності є комплексом заходів, спрямованих на усунення причин та умов, що сприяють виникненню злочинів. Зробимо акцент на таких основних видах заходів, а саме: соціально-економічних, правових, виховних, профілактичних, інформаційних. Сутність першого заходу, соціально-економічного, полягає в покращенні рівня життя, скороченні безробіття та наданні соціальної допомоги населенню. Другим є правові заходи, що удосконалюють законодавство, посилюють покарання за кримінальні правопорушення. Третім заходом є виховний, який втілює пропаганду здорового способу життя та формуванню правової свідомості громадян. Четвертий, профілактичний захід, передбачає патрулювання вулиць, охорону громадських місць та співпрацю між правоохоронними органами. Взаємодія з громадськістю є процесом налагодження зв'язків та співпраці між органами влади та населенням. Загалом це є інформаційні заходи, що проявляються залученням громадськості до охорони громадського порядку та співпраці з громадськими організаціями. Інформаційні заходи створенні для інформування громадян про кримінальну обстановку, способи самозахисту та основні правила поведінки в екстремальних ситуаціях, залучення громадськості до охорони громадського порядку, шляхом створення груп самооборони, сусідських патрулів та волонтерських рухів, участь у спільних проектах, спрямованих на запобігання злочинності [1].

Важливо зазначити, що ефективна боротьба зі злочинністю потребує комплексного підходу, який включає не лише діяльність правоохоронних органів, але й зусилля всього суспільства. Ефективна взаємодія з громадськістю дозволяє збільшити рівень довіри населення до органів влади, отримати цінну інформацію про злочинні діяння та залучити громадян до вирішення проблем безпеки, створивши атмосферу взаємодопомоги та взаємної відповідальності в суспільстві. А як результат цього, завдяки запобіганню злочинності та активній взаємодії з громадськістю, можна значно підвищити рівень безпеки громадян, створивши більш комфортне середовище для життя громадян.

Для подолання злочинності слід визначити чинники, що її породжують: кіберзлочинність (хакери, шахраї, розповсюдники шкідливого контенту), транснаціональна організована злочинність (торгівля людьми, зброєю, наркотиками, нелегальна міграція), тероризм (діяльність екстремістських угруповань, що використовують насильство для досягнення своїх цілей, ставлячи під загрозу життя та безпеку людей), корупція (хабарництво, зловживання владою, розкрадання бюджетних коштів), домашнє насильство (насильство в сім'ї, яке завдає шкоди жінкам, дітям та чоловікам) тощо [2].

Для подолання цих викликів поліції необхідно використовувати новітні технології: впровадження систем відеоспостереження, використання штучного інтелекту для аналізу даних, співпраця з ІТ-компаніями. Також слід підвищувати кваліфікацію співробітників, надаючи можливість навчання новим методам розслідування та запобігання злочинним діянням, вивчення іноземних мов та психологічній підготовці. Співпраця з іншими органами влади необхідна для обміну інформацією, спільного планування та проведення операцій, тобто спільними зусиллями боротися з порушниками законодавства. Залучення до роботи громадськість не буде зайвою, адже створення груп самооборони, сусідських патрулів, волонтерських рухів та інформування населення про правила безпеки допоможе мінімізувати злочинність [3].

Патрулювання та профілактична робота є одними з найважливіших превентивних інструментів, які використовує поліція для запобігання злочинності. Патрулювання – це цілеспрямоване спостереження за певною територією з метою виявлення та попередження правопорушень, а також забезпечення громадського порядку. Патрулювання може здійснюватися пішки, на автомобілях, мотоциклах, велосипедах або навіть на конях. Ефективне патрулювання та профілактична робота дозволяють знизити рівень злочинності, підвищити рівень безпеки громадян, створивши атмосферу спокою та порядку в суспільстві [4].

Важливо зазначити, що патрулювання та профілактична робота повинні бути цілеспрямованими та враховувати особливості конкретної території. Для цього необхідно проводити аналіз криміногенної обстановки, виявляти місця концентрації злочинних діянь, визначати групи населення, які потребують особливої уваги.

Взаємодія поліції з громадськістю є ключовим фактором у виявленні та запобіганні злочинів. Це співпраця, яка ґрунтується на взаємній довірі та повазі, дозволяє поліції отримувати важливу інформацію від населення, залучаючи громадян до охорони громадського порядку для спільного вирішення проблем безпеки. Слід занотувати переваги взаємодії поліції з громадськістю: збільшення інформаційного потоку, коли громадяни можуть повідомляти про підозрілу активність, кримінальні правопорушення, а також надавати свідчення та дані; підвищення рівня довіри: коли громадяни бачать, що поліція співпрацює з ними та прислухається до їхніх думок, вони стають більш схильними довіряти їй та співпрацювати; залучення громадян до охорони громадського порядку, коли можуть бути створені групи самооборони, сусідські патрулі, волонтерські рухи, які допомагають поліції патрулювати вулиці, охороняти громадські місця та забезпечувати безпеку; створення атмосфери взаємодопомоги: коли громадяни та поліція спільно працюють над вирішенням проблем безпеки [5].

Насамкінець необхідно зазначити, що взаємодія поліції з громадськістю є двосторонній процес. Поліція повинна не лише очікувати на допомогу від населення, але й сама йти на контакт з людьми, бути відкритою та доступною. Ефективна взаємодія поліції з громадськістю – це потужний інструмент, який може значно підвищити рівень безпеки в суспільстві. Запобігання злочинності та забезпечення безпеки громадян – це спільна відповідальність поліції та населення, яка може створити безпечне та комфортне середовище для життя. А для цього поліція повинна постійно вдосконалювати свої методи роботи, використовувати нові технології та співпрацювати з населенням для того, щоб ефективно запобігати злочинності та забезпечувати безпеку громадян.

Список бібліографічних посилань

1. Найда В. О. Досвід взаємодії поліції з громадою у сфері запобігання злочинності у США та Японії. *Пріоритетні напрями діяльності Національної поліції України*. Харків. 2018. С. 154 - 157 URL: https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/12_12_2018/pdf/43.pdf (дата звернення: 28.04.2024)

2. Веб-сайт. URL: https://ecpl.com.ua/wp-content/uploads/2017/02/com_pol.pdf (дата звернення: 28.04.2024)
4. Деонтологічні засади поліцейської діяльності щодо забезпечення прав і основоположних свобод людини та громадянина URL: https://arm.naiu.kiev.ua/books/police_deontology/info/lec3.html (дата звернення: 28.04.2024)
4. Актуальні питання протидії злочинності в умовах воєнного стану: зб. матеріалів Всеукр. наук. – практ. конф. (в авторській редакції), (м. Кривий Ріг, 25 листопада 2022 року). / Кривий Ріг, 2022. 276 с. URL: https://dnuvs.ukr.education/wp-content/uploads/2023/05/zbirnyk_aktualni_pytannya_protudyiyi_zlochynnosti.pdf (дата звернення: 28.04.2024)
5. Бобро Н. В., Фурса В. А. Взаємодія поліції з громадськістю як умова забезпечення публічного порядку. Сучасні проблеми правового, економічного та соціального розвитку держави. Харків, 2017. URL: https://univd.edu.ua/general/publishing/konf/01_12_2017/pdf/19.pdf (дата звернення: 28.04.2024)

Отримано 14.05.2024



МОГУЗ Анна Володимирівна,

курсантка 1 курсу Навчально-наукового інституту права та підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

ТУРЧАНІКОВА Ганна Олександрівна,

викладач кафедри тактико-спеціальної підготовки Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ

СУЧАСНІ ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТАКТИЧНОЇ, ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНОЇ, ВОГНЕВОЇ, ФІЗИЧНОЇ ТА ПСИХОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ УКРАЇНИ

Сучасні виклики та загрози, з якими стикається Україна, потребують постійного вдосконалення системи підготовки фахівців сектору безпеки і оборони. Це стосується не лише тактичної, тактико-спеціальної, вогневої, фізичної, але й психологічної підготовки. Удосконалення тактичної, тактико-спеціальної, вогневої, фізичної та психологічної підготовки фахівців сектору безпеки і оборони України є ключовим фактором забезпечення обороноздатності країни. Впровадження новітніх методів та технологій, підвищення рівня координації та взаємодії, збільшення акценту на психологічній підготовці, а також врахування специфіки бойових дій в сучасних умовах дозволить українським захисникам успішно виконувати свої завдання та здобувати перемоги.

Слід зазначити, що постійне вдосконалення своїх професійних навичок військовослужбовцями та співробітниками складових сектору безпеки і оборони є запорукою переходу від кількісної переваги над противником до якісної. Окремо слід зазначити, що формування сучасної правової системи України у відповідності з міжнародними правовими стандартами та вдосконалення сил сектору безпеки і оборони, є процесом складним, багатограним та багатофункціональним, а тому потребує глибокого наукового аналізу правової дійсності та недоліків в практичній діяльності для налагодження позитивних тенденцій розвитку [1, с. 29].

Працівники сил сектору безпеки і оборони постійно піддаються впливу стресових факторів, виконуваних ними під час виконання ними службових та бойових завдань і в більшості випадків супроводжується специфічними умовами та додатковими ускладнюючими факторами, такими як надмірне фізичне навантаження або здійснення службово-бойової діяльності в умовах високих або низьких температур, або психологічне навантаження внаслідок тривалого виконання завдання з відчуттям власної відповідальності за позитивний результат виконання поставленого завдання. Низка перелічених факторів має вплив на фізичні та психологічні можливості